Verksamhetsberättelse 2017 – 2018.
Nätverket för Grekland

Inledning
Nätverket har sedan förra årsmötet 17/6 2017 genomfört fyra offentliga möten, spridit information om läget i Grekland via sociala medier och fortsatt samlat pengar till läkarkliniken i Aten. 
Styrelsen
Styrelsen som valdes på senaste årsmötet består av; Elisavet Johansson Tziampazis ordförande, Nikos Pournaras vice-ordförande, Stellan Hermansson sekreterare, Dennis Forsgren kassör samt Dimitris Kandilas och Kajsa Ekis Ekman som ledamöter. Stina Andrén och Nadja Svensson har varit suppleanter. Styrelsen har haft 8 protokollförda möten.
Medlemmar
Nätverket för Grekland hade i maj månad 25 stycken betalande medlemmar, men det brukar vara betydligt fler som anser sig vara medlemmar. Och vårt NFG-email-utskick till medlemmar och sympatisörer omfattar flera hundra adresser.
Offentliga möten
10:e oktober 2017: Boksläppet för Annette Rosengrens bok ”Röster från Aten och Samos”.  Ett 40-tal personer deltog i ABF-huset. Annette talade och svarade på frågor. Stellan presenterade NFG. Hela 1,501 kronor samlades in till kliniken.
19:e oktober 2017. Mötet om läget i Grekland med den norska författaren Ellen Engelstad. Ett 20-tal personer deltog i ABF-huset. Ellen inledde därefter följde ett bra samtal med deltagarna. 400 kronor samlades in till kliniken.
25:e november 2017. Socialistiskt Forum med Nätverkets möte där Christos Korolis, från förening Mesopotamia/Aten, utfrågades av Kajsa Ekman. Ett 80tal personer deltog. Mycket bra innehåll och stämning. Tyvärr insamlades bara 100 kronor efter mötet. Det låga beloppet berodde på att vi inte som tidigare lät insamlingsbössa gå runt under mötet.
30:e maj 2018. Ett författarsamtal, samarrangerat med ABF, med svensk/grekiska författarna Aris Fioretos och Theodor Kallifatides under temat: ”Litteratur under diktatur och kris. Grekland då och nu.” Samtalet leddes av Kajsa Ekis Ekman. 150 personer deltog i ABF-huset, fullsatt. Nikos Pournaras presenterade NFG och vår insamling till kliniken.  1,904 kronor samlades in.
Det ska också noteras att ett av årsmötet 2017 planerat seminarium kring Greklands (och andra länders) skuldproblematik inte kunde genomföras. Vi hade tyvärr inte resurser och tid till detta.
Insamlingen
Nätverkets insamling till de frivilliga läkarklinikerna har hittills inbringat 135 344 kronor sedan Nätverkets bildande. I september 2017 överförde Nikos Pournaras 12,443 kronor. Han säkerställde att pengarna blev till vaccinationer och mediciner till kliniken i Aten.
[bookmark: _GoBack]Vi har i nuläget finns 3,805 kronor i insamlingskassan. Dessa pengar skall också överföras till Grekland för stöd till kliniken i september. Och innan dess ska vi göra en extra insamlingsinsats via e-mail/Facebook
Föreningskassan
Detta verksamhetsår innebar antalet möten (hyrda lokaler) att föreningskassan helt tog slut, och vi fick sända insamlingsbrev till medlemmar och sympatisörer. Nätverket behöver en starkare föreningsekonomi och åtgärder behövs för att åstadkomma detta.
Webb-sida
Webb-sidan är, efter Stina Andréns renoveringen förra året, läsvänlig och tilltalande. Webb-sidan har publicerat olika artiklar och rapporter från våra offentliga möten samt information om insamlingen. Sidan uppdateras dock inte så ofta. Men den är viktig att ha kvar och avgifter för webbplatsen ska alltid betalas.
Sociala medier
Nätverket har en Facebooksida som har många besökare. Enskilda artiklar kan nå upptill 1500 personer. Under första halvåret uppdaterades sidan alltför sällan, men under senare månader är det nya artiklar och information om Grekland nästan varje vecka, mest tack vare insatser av Nadja Svensson. NFG finns också på twitter, där Kajsa Ekis Ekman sköter det aktiva arbetet.
Email
Elisavet Tziampazis Johansson, Dennis Forsgren och Nikos Pournaras ansvarar för NFG:s e-mail information som går ut till alla medlemmar och hundratals sympatisörer. Det har framförallt handlat om information inför de olika möten som arrangerats, samt maningar att bidra med pengar både till verksamheten och till läkarkliniken. Olika personer har också via mailadressen hört av sig till NFG för att få mer information om Grekland.
ABF
Formellt är vi inte ABF-medlemmar eftersom vi inte är en organisation med verksamhet i hela landet. Dock har vi fått en sorts lokalt medlemskap i Stockholm. Tack vare det har vi betydligt lägre hyra för möteslokaler i ABF-huset. Samarrangemanget med ABF kring författarsamtalet Kallifatides/Fioretos innebar att vi nådde ut till tusentals fler människor inför mötet. Att samarbeta med ABF bidrar också till att Nätverket blir en mer etablerad förening. Samarbetet med ABF ska självklart fortsätta.
Avslutande ord
Nätverkets medlemmar har, liksom tidigare, olika åsikter om den grekiska regeringen och dess uppgörelser med EU. Det har dock inte påverkat vår verksamhet, där det viktiga är att Nätverkets sex överenskomna programpunkter står i centrum. 
Vi har inte många aktiva medlemmar, men när vi fokuserar kraft och energi vid enstaka tillfällen så kan vi bevisligen göra bra arrangemang och samla in pengar till läkarkliniken. Det ska vi fortsätta med.

Styrelsen för Nätverket för Grekland år 2017/18


