Verksamhetsberättelse 2015 – 2016.
Nätverket för Grekland

Inledning
Nätverket har sedan förra årsmötet 10/5 2015, trots begränsat antal medlemmar och små resurser, förmått utveckla en rad aktiviteter och på olika sätt sprida information om läget i Grekland. 
Styrelsen
Styrelsen som valdes på senaste årsmötet består av; Elisavet Johansson Tziampazis ordförande, Dennis Forsgren vice-ordförande, Stellan Hermansson sekreterare, Eva Jonsson kassör samt Kajsa Ekis Ekman som ledamot. Stina Andrén och Nikos Pournaras har varit suppleanter. Styrelsen har haft 8 protokollförda möten.
Medlemmar
Nätverket för Grekland hade vid årsskiftet 100 medlemmar, därefter har medlemstalet fallit kraftigt och var den 1 juni 30 betalande medlemmar. Det svåra politiska läget i Grekland efter att EU tvingade Syriza-regeringen att bryta med folkomröstningens nej-beslut till åtstramningspolitiken medförde att många medlemmar passiviserades. 
Offentliga möten
Inför förra årsmötet arrangerades en solidaritetskväll den 9/5 för Greklands folk med Café Victor och Kulturhuset Cyklopen i kulturskolan Raketens lokaler i Björkhagen. Ett femtiotal personer samlades först för att lyssna till albansk/grekiske författaren Nikos Agos som berättade om det nazistiska Gyllene Gryning. Därefter talade Kajsa Ekis Ekman om krisen i Grekland och vänsterpartiets Syrizas starka utveckling och seger i valen i januari. Stellan Hermansson talade om hur EU-kommissionen agerar på bankernas sida mot den nya vänsterregeringen. Många av åhörarna deltog i en livlig diskussion efteråt. Nätverket för Greklands ordförande Elisavet Johansson Tziampazis informerade om vårt solidaritetsarbete. Efter mötet följde festen med ännu fler deltagare. Nikos Pournaras som informerade om den allvarliga hälsosituationen i Grekland och om den frivilliga läkarkliniken som får stöd av Nätverkets insamling. Kvällen avslutades med grekisk musik. 12,253 kronor samlades in till de frivilliga läkarklinikerna.
I samband med Socialistiskt Forum 28/11 i ABF-huset arrangerade Nätverket ett möte om gräsrotsorganisering och hjälp till flyktingar i Grekland. Talare var Anette Rosengren och Nikos Pournaras. Ett 80-tal åhörare kom till mötet, där vi också delade ut flygblad och samlade in 524 kronor till de frivilliga läkarklinikerna.
Ett offentligt möte om läget i Grekland var också inplanerat i ABF-huset till slutet av maj, men blev i sista stund framflyttat då en av huvudtalarna fick förhinder. Förhoppningsvis kan det genomföras i juni månad.
Demonstrationer
Den 5:e juli 2015, samma dag som den grekiska folkomröstningen om åtstramningspolitiken, genomfördes Nätverket en demonstration på Mynttorget i Stockholm. Mer än 300 personer deltog och fick lyssna till talare med olika politisk och facklig bakgrund, som uttalade sitt stöd för ett nej till EU:s åtstramningspolitik. Talarna var Dennis Forsgren för Nätverket, Konstantinos Pazarlis för Syriza-Sverige, Gunnar Westin vice-ordförande i SEKO Stockholm, Karin Rågsjö riksdagsledamot Vänsterpartiet, En skriven hälsning/text från socialdemokraten Daniel Suhonen lästes upp, dessutom talade Angelika Vlacho och Nikos Pournaras. Den senare berättade om de frivilliga läkarklinikerna. Insamlingen under demonstrationen inbringade 5,238 kronor.
Den 10:e augusti deltog Nätverket i en mindre demonstration utanför den tyska ambassaden mot EU:s nya åtstramningsavtal mot Grekland. Det var en privatperson som organiserat och ett 30-tal personer deltog. Demonstrationen protesterade mot att det av Tyskland styrda EU vägrade att lyssna på det grekiska folket tydliga nej i folkomröstningen den 5/7. För Nätverket talade Kajsa Ekis Ekman. Det samlades in 500 kronor till de frivilliga läkarklinikerna.
Andra aktiviteter
25/9 var Nätverkets Kajsa Ekis Ekman med på ett möte om det politiska läget i Grekland som arrangerades av Vänsterpartiet i Sundbyberg och Solna. Ett 80-tal personer var åhörare till en diskussionskväll där också Ilias Kandila från Syriza Sverige och Karin Rågsjö Vänsterpartiet deltog. Nätverket fick samla in pengar och sprida information på mötet, drygt 2,500 kronor samlades in.
29/9 var Nätverket tillsammans med Rött Forum medarrangör till en offentlig debatt i Stockholm om det politiska läget i Grekland. Ett 30-tal åhörare lyssnade till olika politiska representanter. Nätverket deltog inte i själva panelen.
26/10 var Nätverkets Kajsa Ekis Ekman med på ett möte där författarna Torsten Rönnerstrand och Christina Heldner presenterade sin nya bok ”Krisernas Grekland”. Samma typ av bokpresentationsmöten genomfördes den 4/11 i Göteborg och 12/12 i Malmö, på de två mötena deltog Elisavet Tziampazis Johansson från Nätverket. 
27/10 Nätverkets Nikos Pournaras talade på en grekisk musikfest i ABF-huset. Han informerade om vårt arbete och kunde dela ut flygblad till de 100-talet åhörarna.  
5/12 utsågs Kajsa Ekis Ekman till årets svensk/grek vid en ceremoni i Sjöfartsmuséet.
10/12 presenterade Dennis Forsgren Nätverkets arbete inför den Antropologiska institutionen vid Stockholms Universitet.
5/2 var Nätverket inbjudna att presentera sin verksamhet på grekiska ambassaden i Stockholm, bl.a. inför ambassadör Dimitrios Touloupas. På mötet deltog från Nätverket; Elisavet Tziampazis Johansson, Stina Andrén, Ilias Kandila och Stellan Hermansson.
Medlemsmöten
Erfarenheten förra året var att medlemmarna inte kommer till medlemsmöten av intern karaktär. Av den anledningen har inga medlemsmöten av mer intern karaktär genomförts under året. Vi har istället fokuserat på utåtriktade möten och aktiviteter. Nackdelen med detta är att styrelsen får hela ansvaret för organiseringen. Den nya styrelsen bör diskutera hur detta kan lösas och om möjligt fler medlemmar aktiveras.
Insamlingen
Nätverkets insamling till de frivilliga läkarklinikerna har hittills inbringat 98,598 kronor sedan Nätverkets bildande. Av dessa har 27,000 kronor redan sänts i förra verksamhetsperioden (augusti 2014) till Aten. En andra omgång på 38,000 kronor överfördes på samma sätt under september 2015. Bägge gångerna var det Nikos Pournaras som säkerställde att pengarna blev till vaccinationer och mediciner till kliniken i Aten.
Ytterligare 27,000 kronor skulle överföras till kliniken i Thessaloniki. Men de ansvariga på kliniken där bad oss istället använda pengarna för hjälp till flyktingarna nära gränsen till FYROM. Efter en medlemsomröstning, via nätet, gavs med tydlig majoritet mandat till styrelsen att genomföra denna insats. Elisavet Tziampazis Johansson reste till gränsområdet och säkrade att pengarna användes till bl.a. regnskydd, skor och babyartiklar till flyktingarna.
I nuläget finns 6,598 kronor i insamlingskassan. Dessa pengar skall snarast också överföras till Grekland för stöd till klinikerna och/eller flyktingarna.
Media
Nätverket har förekommit i en del medier, bl.a. med intervjuer och artiklar i tidningar som Dagens Arena, ETC, Rött och Flamman. 
Webb-sida
Webb-sidan genomgick en kraftig förbättring under maj/juni månad 2015, mycket tack vare Webb-gruppens Bernt Lindgren, som sedan under sommaren såg till att hemsidan var mycket aktuell och rapporterade om både om läget i Grekland och Nätverkets aktiviteter. Bernt beslöt senare under hösten att dra sig tillbaka som webb-redaktör och hemsidan har inte varit lika aktiv sedan dess. Detta bör vi åtgärda snarast.
Social medier
Nätverket har också en Facebooksida som har många besökare, särskilt många i somras i samband med folkomröstningen i Grekland. Men också därefter kan enskilda artiklar nå upptill 1500 personer. Det är viktigt att fortsätta hålla Facebooksidan uppdaterad.
Nyhetsbrev
Nyhetsbrevet Solidaritet 0030 har utgivits i några enskilda nummer detta verksamhetsår. Det har sänts ut till 500 mailadresser och har bidragit till att intresserade personer kan hålla sig uppdaterade om situationen i Grekland. Men efter redaktören Hugo Torstenssons tragiska bortgång har inget nytt nummer producerats. Läget i Grekland och antalet artiklar om landet i medierna har också förändrats. Styrelsen har ingen ny frivillig redaktör och föreslår därför att Nyhetsbrevet läggs ner av årsmötet.
Göteborg
I Göteborg finns en lokal aktivistgrupp som också arbetar med Greklandsolidaritet. De ville dock inte ansluta sig till Nätverket när vi tog kontakt med dem. Men de har senare sagt sig vara öppna för att diskutera om samarbete är möjligt. Denna dialog bör följas upp snarast.
Avslutande ord
Som styrelse kan vi notera att Nätverket lyckats genomföra en rad lyckade aktiviteter under året. Vi har inte många aktiva medlemmar men kan ändå få genomslag vid specifika aktioner och möten.
I somras var det högsta tryck i verksamheten med möten och demonstrationer till stöd för kampen mot EU:s åtstramningspolitik och inför den viktiga folkomröstningen den 5:e juli. Men efter att EU tvingat den grekiska Syriza-regeringen att acceptera fortsatta åtstramningar så påverkades också Nätverket och dess medlemmar negativt. Många passiviserades och verksamheten kunde inte utvecklas på önskvärt sätt. Det medförde också att några av de verksamhetsbeslut som fattades av det förra årsmötet inte kunnat genomföras.
Nätverkets medlemmar har olika åsikter om den grekiska regeringen och dess uppgörelse med EU. Debatten kring detta har i huvudsak genomförts med respekt för varandras åsikter. Det viktiga är att Nätverkets sex överenskomna programpunkter står i centrum för verksamheten. 
För att verksamhetens fortsatta utveckling är det viktigt att Nätverket inser sin nuvarande begränsade styrka. Vi bör fokusera vår aktivitet på enstaka insatser som kan bedömas få bra genomslag. Det politiska läget kan också förändras på ett sätt som ger Nätverket nya medlemmar och medvind. Det återstår att se.
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